

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 172 (10086)

Четверг, 7 сентября 1989 г.

Цена 9 коп.

НА 4 СЕНТЯБРЯ В РАЙОНЕ ЗАГОТОВЛЕНО:
сена — 20310 тонн,
сена — 14356 тонн,
силоса — 27373 тонны,
соломы — 1564 тонны,
травяной муки и резки — 1568 тонн.

Всего кормов в кормовых единицах — 19367 тонн.

ПЛАНОМ ПРЕДУСМОТРЕНО ЗАГОТОВИТЬ:
сена — 18942 тонны,
сена — 15010 тонн,
силоса — 40745 тонн,
соломы — 2552 тонны
травяной муки и резки — 1550 тонн.

Всего кормов в кормовых единицах — 2386 тонн.

ПРОЛЕТЕЛИ дни вступительных экзаменов. Улеглись волнения, но неизмеримо приятное осталось позади. Вчерашние школьники, военнослужащие, а теперь уже студенты Ленинградского кораблестроительного института, приехали в наш Сланцевский район сдавать свой не первый и не последний, но все же очень важный экзамен — работать на полях совхозов.

Своеобразным проездным билетом в страну студенческих общежитий, переэкзаменовок, «хвостов» — всего того, что называется студенческой порой, является уборка картошки. Для вчерашних мальчишек и девчонок появились реальные трудности на жизненном пути.

По сути для многих из них — это их первая трудовая деятельность. Не просто оказаться «вырванным» из привычных, порой «тепличных» условий, и оказаться один на один с походным бытом, промокшой под сентябрьским дождем одеждой, с организационными неурядицами в питании, да мало ли можно найти причин для недовольств.

Практицизма у ребят хоть отбавляй. И если раньше ехали на картошку с гитарой и «худым» рюкзаком, то теперь едут с микрокалькуляторами для подсчета заработной платы после каждого дня работы. Беря во внимание подобную техническую оснащенность и при plussovaya явные таланты по части программирования, можно быть уверенными, что каждая копейка, каждая поставленный в тележку трактора ящик будут подсчитаны и «оприходованы». И уж тут держись, совхоз, если «обсчитаешь».

Это, увы, не понравилось автору строк, когда он побывал в нескольких отрядах корабелов. Вообще, при такой массированной обработке средствами массовой информации, в частности, некоторыми ленинградскими газетами, где раздавались отрицательные отзывы по отправке студентов на сельхозработы, трудно говорить о «высоком» состоянии духа у студентов.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ!

об уборке урожая, посеве озимых и подъеме зяби в совхозах района на 4 сентября 1989 года

Наименование хозяйств	СВЕДЕНИЯ						
	Убрано зерновых (в %) к плану	Намолочено с гектара (в ц.)	Выкопано картофеля (в %) к плану	Собрano с гектара (в ц.)	Засыпано картофеля на семена (в % к плану)	Посеяно озимых (в % к плану)	Подъем зяби
«Родина»	100	28,8	37	161	64	100	25
«Сланцевский»	100	36,7	31	127	25	100	18
«Осьминский»	100	14,6	30	104	31	70	—
«Аврора»	98	22,7	23	118	27	45	2
«Старопольский»	90	16,0	29	103	29	50	—
Итого по району:	97	23,5	31	129	39	72	10
Было в 1988 году:	98	11,9	32	97	35	94	12

Ребята ехали в совхоз уже «подготовленные».

В совхозах, несмотря на прошедшие перемены, к сожалению, администрация не изменила своего отношения к студенту. Раз ребята должны отработать, значит, к ним и соответствующее отношение, хотя есть исключения. Директор совхоза «Осьминский» Б. Э. Карс, как приехали ребята, встретил-

ся с ними, поговорил со всем отрядом «по душам». Что надо убрать, сколько и какова оплата. Выслушал директор все претензии и вопросы, ответил на них. Стороны разошлись. А вот в совхозе «Старопольский» многие ребята руководителей совхоза и в глаза не видели. И кипят страсти. А почва для этого есть.

При отправке студентов на уборку заключается договор институтом и дирекцией совхоза. По условиям договора, совхоз обязан предоставить студентам жилье для проживания, технику для уборки (трактора, картофелеуборочные комбайны и т. д.), обеспечить питание. Есть в договоре и разъяснение, касающееся оплаты работ. По сравнению с прошлым годом здесь видим мы качественные изменения в лучшую сторону. Если раньше студент мог «проститься» в столовой больше, чем заработать (платили за уборку грозди), то в этом году договор предусматривает 10-процентную натуральную оплату. То есть студенты получают каждый десятый ящик картошки в свое распоряжение. Это не ма-

ся с ними, поговорил со всем отрядом «по душам». Что надо убрать, сколько и какова оплата. Выслушал директор все претензии и вопросы, ответил на них. Стороны разошлись. А вот в совхозе «Старопольский» многие ребята руководителей совхоза и в глаза не видели. И кипят страсти. А почва для этого есть.

При отправке студентов на уборку заключается договор институтом и дирекцией совхоза. По условиям договора, совхоз обязан предоставить студентам жилье для проживания, технику для уборки (трактора, картофелеуборочные комбайны и т. д.), обеспечить питание. Есть в договоре и разъяснение, касающееся оплаты работ. По сравнению с прошлым годом здесь видим мы качественные изменения в лучшую сторону. Если раньше студент мог «проститься» в столовой больше, чем заработать (платили за уборку грозди), то в этом году договор предусматривает 10-процентную натуральную оплату. То есть студенты получают каждый десятый ящик картошки в свое распоряжение. Это не ма-

ся с ними, поговорил со всеми заинтересованными сторонами, нашлись желающие не соблюдать его. С жильем в общем проблема была решена, не считая и не боясь во внимание, что в некоторых местах, как, например, в Выскатке (совхоз «Родина»), можно было бы разместить студентов в намного лучших условиях, а не заго-

нить их в барак, где пожаро- надзор через некоторое время опечатает половину печей для отопления из-за неудовлетворительного их состояния. Совершенно непонятно, почему ребята должны жить в бараке, если пустует несколько этажей общежития СПТУ-257. И наверное, издевательством можно назвать то, что в той же Выс-

катке душ, в котором есть горячая вода, устроен фактически на улице.

С питанием также вопрос в основном налажен, если не считать, что в д. Кологриво корят уже вторую неделю однажды макаронами, а в столовой Старополья иногда вообще есть приготовленное невозможно, причем одна и та же котлета под разными названиями фигурирует в меню с разными ценами в течение целой недели.

Наконец, добрались мы и до оплаты. Ситуация сейчас нормализовалась, но все же не будем скрывать, что нашлись совхозы, в которых попытались «съесть» студенческую картошку, лишить студентов натуральной оплаты, сорвав различного рода приказы, аннулирующие эту статью договора, — под различными предлогами. Здравый смысл восторжествовал, и приказы были отменены.

И все же слухи о полном развале и анархии в студенческих отрядах не оправдались. Ребята работают. Одни отряды сильнее, сплоченнее, в других — захлестывают, порой, эмоции. Автору этих строк приходилось становиться агитатором, так как он был спровоцирован на диалог в отрядах. Многое можно, конечно, исправить сажим ребятам, будь они хоть немного поорганизованней. И хотя есть невыходы на работу,

Лидеры все те же

Районное агропромышленное объединение и районный профсоюз работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования среди совхозов района на уборке урожая на 4 сентября 1989 года.

Первое место присуждено коллективу совхоза «Родина» (директор В. А. Антонов, секретарь парткома В. С. Минаков, председатель профсоюзного комитета В. Н. Сырников, главный агроном Т. Н. Яковлева), полностью убравшему зерновые и получившему по 28,8 центнера зерна с каждого гектара, выкопавшему картофель на 37 процентах от плановой площади и накопавшему по 161 центнеру с каждого гектара.

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании коллектив совхоза награждается переходящим

дого гектара, выкопавшему картофель с 31 процента плановой площади и получившему урожайность по 127 центнеров с каждого гектара, сдавшему государству картофеля 21 процент к плану.

Одновременно отмечается, что в совхозах «Аврора» и «Старопольский» уборка картофеля идет низкими темпами, где убрано всего 23 и 29 процентов от плановой площади и накоплено по 161 центнеру с каждого гектара. За достигнутые успехи в социалистическом соревновании коллектив совхоза награждается переходящим

И. МАНЬКО,
старший агроном района.

СВЕДЕНИЯ

о заготовке кормов в совхозах района на 4 сентября 1989 года

Наименование хозяйств	СВЕДЕНИЯ						
	Заготовлено сухого вещества на 1 усл. гол. КРС	Заготовлено кормоедиц на 1 усл. гол.	Сена (в %)	Сено (в %)	Обезвоженное кормоедиц на 1 усл. гол.	Зеленой массы на сплош (в %)	Зернофураж на сплош (в %)
«Родина»	29,54	19,4	107	125	102	76	73
«Сланцевский»	28,62	18,3	122	112	—	84	118
«Осьминский»	25,69	15,3	107	—	—	117	44
«Аврора»	25,01	16,2	100	110	101	66	100
«Старопольский»	21,76	13,4	100	113	—	80	29
Итого по району:	26,06	16,5	107	97	101	83	67
Было в 1988 году:	21,98	13,3	103	35	101	73	17

дом отряде своя тактика. В Старополье, например, две бригады выделились из состава отряда и работают на «своем» поле. Не хотят ребята работать вместе с теми, кто не очень горопится. А в Пенино такой возможности нет, так как приходится брать борозды прямо из-под трактора. Нет площадей, где бы уже прошел культиватор. Проблем много. Ящики очень непрочные. Пустой еще ничего, а с картошкой разваливается. Но как говорится, один ищет способ, как выйти из создавшегося положения, а другой оправдание. Уже сейчас студенты ЛКИ убрали картофель на 133 гектарах. Когда я приехал в один из отрядов в обеденный перерыв, то нашел в бараке вповалку спящих ребят. Это мощный козырь против тех, кто пытается оградить своих чад от излишних трудностей. Цена труда ребят велика. Она измеряется даже не убранными гектарами и тоннами картошки, а теми метаморфозами, которые сейчас происходят в их душах. У них есть прекрасная возможность хоть немного узнать, что такое взрослая жизнь.

Но бывает, что даже в дождь ребята требуют работы. В каж-

д. ПОНОМАРЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И РАЙОНА

7 сентября 1989 года в 19 часов в ДК СПЗ «Сланцы» состоится встреча на тему: «О комплексном социальному развитии района». Во встрече принимают участие первый секретарь ГК КПСС, председатель, заместители председателя и секретарь горисполкома, заведующие отделами, начальники служб, управлений и объединений. Всех желающих приглашают принять участие во встрече.

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов.

В горкоме КПСС

Хроника недели

Состоялось очередное информационное совещание секретарей партийных организаций города и района, на котором рассмотрен ряд вопросов организационно-партийной и идеологической работы. Перед секретарями выступили: Р. А. Шевцова — заведующая организационным отделом, В. А. Земляной — председатель партийной комиссии, В. М. Подоляко — заведующий идеологическим отделом, Ю. В. Серегин — заместитель заведующего идеологическим отделом.

О состоянии правопорядка в городе, совершенствовании работы отдела внутренних дел выступил заместитель начальника отдела по политической части ОВД В. П. Быстров. Вел совещание секретарь горкома КПСС В. П. Нагин.

На собрании партийного актива района обсуждены темы собрания партийного актива Ленинградской областной партийной организации. Внесены конкретные предложения по совершенствованию работы областной партийной организации, по возможным изменениям в Уставе КПСС, дальнейшей перестройке партийной работы.

В организационном отделе ГК КПСС проходят собеседования с секретарями партийных комитетов и бюро, председателями профкомов по подготовке отчетов и выборов в партийных и профсоюзных организациях.

В идеологическом отделе горкома КПСС окончено формирование системы политического образования на 1989—90 учебный год. Руководители районных семинаров и пропагандисты политических школ получили направления на первое семинарское занятие, которое Ленинградский дом политического просвещения проводит 5 сентября.

В День знаний — 1 сентября на школьных линейках и уроках мира перед учащимися и учителями выступили работники аппарата ГК КПСС и исполнкома городского Совета.

31 августа в ГК КПСС под председательством второго секретаря В. П. Нагина состоялось совещание, в котором принял участие директор Кингисеппских электрических сетей Б. И. Подоляко, по укреплению надежности электрообеспечения района. Разработанный комплекс мероприятий позволит снизить аварийность на подстанциях и линиях электропередач, оперативнее принимать меры в экстременных ситуациях.



К 70-летию разгрома Юденича на Петроградском фронте

В. И. Ленин писал: «Гражданская война — это единственная законная, справедливая война угнетенных и эксплуатируемых против насилиников и грабителей. Это война рабочих и трудящихся против сил не только внутренней, но и внешней контрреволюции». Я помню белую армию: шинели у них были английские, ботинки американские на толстых подошвах. Кормили их иногда хлебом и канадским шпиком. Винтовки у них были японские, танки английские.

Что считать началом гражданской войны в нашем крае? Наступление белой армии 13 мая 1919 года или налет банды Балаховича на Гдов 5 апреля, когда был повешен наш земляк, член исполкома Я. Я. Ветров? А может быть, в январе, когда белоэстонцами были расстреляны председатель Вязиценского военсполкома В. С. Степанов и военком во- лости А. Е. Ерофеев?

Фактически гражданская война началась в нашем крае в конце февраля 1918 года. Это был молодой Красной Армии, отрядов Красной гвардии и матросов с наступающими на Петроград частями кайзеровской армии. И продолжение их осенью того же года, после аннулирования Брестского договора, с частями Северного белогвардейского корпуса, созданного под эгидой немцев в г. Пскове, и частями белоэстонцев.

К весне 1919 года линия фронта в нашем районе проходила по реке Плюсса. Оборону держали 53-й и 167-й стрелковые полки 1-й бригады 19-й дивизии. Справа были части 6-й дивизии, слева 10-й, входящей в 7-ю Армию, которая занимала фронт от Онежского до Чудского озера. Время для молодой Советской власти было тяжелое, с востока наступал Колчак, и все силы были брошены против него. Мобилизация шла не только военных, но и гражданских. Я помню, как в конце марта на собрании коммунистов Мошковской волости решали, кому из коммунистов ехать на Колчака.

В помощь Колчаку, по указке Антанты, началось наступление белой армии на Петроград. С помощью своего шпиона в штабе 7-й армии бывшего полковника царской армии барона Люднеквица была создана вер-

сия, что белогвардейцы поведут наступление на Петроград через Ямбург. А на самом деле здесь, в нашем районе, в д. Загривье, Кондуши, Радовель и других был сосредоточен для наступления на Петроград Северный корпус белых в составе 4700 штыков и 1100 сабель, при поддержке 1-й белоэстонской дивизии в составе

братья Петр и Архип Савельевы и Егор Добряков (к большому сожалению, это событие гражданской войны в нашем районе — оно было на нашей главной в городе улице Ленина — до сих пор не отмечено каким-либо памятным знаком). Второй отряд белых по пути в д. Попкова Гора, где стоял штаб бригады в д. Замошье,

ним пехотный полк.

Захваченным в плен красноармейцам было предложено вступить в ряды белой армии. Но они отказались. Тогда их, в количестве 74 человек, вывели за деревню и расстреляли. Местным жителям приказали их закопать. Свидетелем тех событий рассказывал: «Когда мы пришли и сели закурить, то двое из кучи расстрелянных поднялись и ушли в лес». На месте могилы расстрелянных поставлен небольшой памятный знак, без фамилий погибших.

Наступающая колонна белых на д. Б. Поля была встречена пулеметным огнем бойцов 1-го батальона 167-го полка. Но силы были неравны, батальон был разбит. Могила павших в бою до Великой Отечественной войны сохранилась, теперь утеряна. В д. М. Поля белые захватили артиллерийскую батарею.

В барском доме имени Гавриловского расположился штаб белой части. Сюда сводили захваченных в плен красноармейцев. Им тоже предлагалось перейти на сторону белых и вступить в их части. Но таких не было. И их выводили за свинарник и расстреливали. Здесь же и закопали. Сейчас на этом месте стоит гранитный знак. По неточным подсчетам очевидцев, в братской могиле лежит 27 человек.

Общие потери полка и штаба бригады — предположительно около 100 человек. Остальные разбежались и собирались в тылу 6-й дивизии, где вновь был создан 167-й полк.

Прорвав линию обороны 167-го полка, части белых двинулись по дороге Выскатка — Старополье — Ложголово — Веймарн, не встречая никакого сопротивления. Белые считали, что их план окружения и уничтожения частей 6-й дивизии будет выполнен, и дорога для них вновь была создана 167-й полк. Прорвав линию обороны 167-го полка, части белых двинулись по дороге Выскатка — Старополье — Ложголово — Веймарн, не встречая никакого сопротивления. Белые считали, что их план окружения и уничтожения частей 6-й дивизии будет выполнен, и дорога для них вновь была создана 167-й полк.

Ф. ЧУРКИН, персональный пенсионер союзного значения.

(Продолжение следует).

Гражданская война в нашем районе

В наших краях зарождалась Рабоче-Крестьянская Красная Армия, доблестно сражавшаяся на фронтах гражданской войны под руководством красных командиров. В трудностях и лишениях, в условиях интервенции и внутренних распри, в противоборстве создавались отряды и полки, которые встали на защиту социалистического Отечества, на защиту Петрограда — колыбели революции.

Начинаем печатать материал краеведов о том далеком боевом времени в нашем крае.

5800 штыков и 80 орудий. Силы белых на нашем направлении против 53-го и 167-го полков превышали в восемь раз. Кроме того, на Гдовском направлении был сосредоточен в селе Скамья отряд Балаховича, при поддержке 2-й белоэстонской дивизии. Всего 4500 штыков и сабель.

В ночь на 13 мая 1919 года началось наступление белой армии. По воспоминаниям, передовой отряд белых, одетых в форму красноармейцев, снял часового на Гавриловском мосту и, не встречая сопротивления, занял д. Никольщину, где стоял 167-й полк, взял в плен командование полка и здесь же в деревне расстрелял командира полка Дорофеева, военкома полка Мельникова, секретаря парторганизации полка Ветюгова и секретаря ячейки коммунистов штаба полка Попова. Здесь же были расстреляны члены комитета бед-

расстрелял пленного красноармейца, могила которого долгие годы была за деревней, сейчас она затерялась. При подходе к штабу бригады белые были замечены. Штабисты открыли огонь. Некоторые из них погибли здесь. Здесь же и была их могила, но она также затерялась.

В д. Попкова Гора белые взяли в плен командира бригады, бывшего генерала царской армии А. П. Николаева. Так же была взята в плен большая группа красноармейцев. А. П. Николаев был доставлен в штаб командующего белой армии полковника Родзянко, который предложил ему старое звание и должность в белой армии. Но комбриг А. П. Николаев отказался — остался верен присяге Советской власти, за что и был повешен на площади в городе Ямбурге, где еще до первой империалистической войны квартировал под его командова-

нием. В октябре состоится профсоюзная конференция объединения грузового автотранспорта. А сейчас продолжается отчетно-выборная кампания в профгруппах. Полностью прошли собрания в двух колоннах, в этом месяце пройдут отчетно-выборные собрания в оставшейся. На собраниях рассматривались самые разные вопросы. Много у нас еще недостатков в организации досуга и культурно-массовой работы, есть нарушения производственной дисциплины. Очень волнует всех сегодня организация труда, ведь аренда, бригадный подряд — прямой путь к повышению заработка. Это уже почувствовали члены бригады Н. Я. Куликовой, работающей на хлебозаводных машинах. На бригадном подряде они прежнюю работу делают меньшим количеством машин и остаются в выигрыше. На этот же метод готовится перейти и бригада водителей почтовиков Г. Р. Павлинской. А бригада водителей цементовозов А. Т. Зверева выразила серьезные намерения взять свои машины в аренду, но администрация пока не готова к таким нововведениям. Разумеется, профсоюзный комитет поддержит рабочих.

А вот Людмила Михайловна Ивацова уже многие годы работает на комбинате «Стройдеталь», и работает машинистом, готовящим раствор. Сколько надо лопатой «намахаться» за рабочую смену, сколько перекидать ю подготавливаемые материалы — песка, цемента и т. д. Лето — самая напряженная пора на комбинате. Просят Людмилу Михайловну поработать, и она не отказывается, хотя уже на пенсии. А трудится она так, что не подумаешь: «Она ветеран или временная рабочая». Мы сфотографировали Людмилу Михайловну в последний день ее летней работы. К делу относится честно, ответственно, в этом ей может позавидовать любой рабочий. Так, на совесть, могут работать только люди «той» закваски, что у старшего поколения.

Д. ПОНОМАРЕВ.

МНОГО ЗАБОТ У ПРОФКОМА

В октябре состоятся профсоюзная конференция объединения грузового автотранспорта. А сейчас продолжается отчетно-выборная кампания в профгруппах. Полностью прошли собрания в двух колоннах, в этом месяце пройдут отчетно-выборные собрания в оставшейся. На собраниях рассматривались самые разные вопросы. Много у нас еще недостатков в организации досуга и культурно-массовой работы, есть нарушения производственной дисциплины. Очень волнует всех сегодня организация труда, ведь аренда, бригадный подряд — прямой путь к повышению заработка. Это уже почувствовали члены бригады Н. Я. Куликовой, работающей на хлебозаводных машинах. На бригадном подряде они прежнюю работу делают меньшим количеством машин и остаются в выигрыше. На этот же метод готовится перейти и бригада водителей почтовиков Г. Р. Павлинской. А бригада водителей цементовозов А. Т. Зверева выразила серьезные намерения взять свои машины в аренду, но администрация пока не готова к таким нововведениям. Разумеется, профсоюзный комитет поддержит рабочих.

Н. ВАСЮКОВА, председатель профсоюзного комитета СПОГАТ.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ УБЕДИТЕЛЬНЕЕ ИНСТРУКЦИЙ

В городской совет общества охраны природы обратился старший участковый инспектор милиции Александр Борисович Леонтьев с просьбой разобраться, по правилам ли на берегу озера Долгое поставил баню некий Г. В. Жуков? И не нарушает ли близость бани к озеру экологического равновесия?

Вместе с заместителем председателя горсовета общества охраны природы Л. С. Лухмаевой мы отправились в деревню Растило.

Была тут когда-то деревня. Сейчас только в одном доме постоянно живут сельчане, не сколько других — дачные, в основном ленинградцев, приезжающих сюда в отпуски, на выходные дни. Над старыми фундаментами, разрушенными очагами поднялась поросль кустарника, деревня утонула в рябине.

В пятницу по вечерам в здешних местах много звуков: и стук топора, и музыка, и звоночки детских голосов. Это дачники на старых камнях строят новое жилье.

А Геннадий Васильевич здесь обосновался очень давно. Хоть он и ленинградский житель, а всей душой, корнями — здесь. В деревне Растило жила их семья. Отец был ре-пресирован в 1938 году. А в 1947 году голод их с матерью погнал в большой город. Что тогда за трудодни в колхозе получали? Почти ничего. А жить как-то надо было.

Вернулся в родные места Жуков уже дачником. Дом у них здесь на двоих с братом. Хороший дом, просторный, крепкий. И баню он выстроил на загляденье. Стоит она на высоком берегу, в ста метрах от кромки озера. От бани крутой спуск к самодельному пляжу. Когда открывается пляжный сезон, Жуков с сыновьями убирают первым делом водоросли. У берега бьет родник, который обустроил Жуков. Туго натянуты в глубину озера лески донок: где-то в озере ходят рыба и может заметить малыка, гуляющего на поводке.

А баня у Жукова действительно несколько необычная, красавая и может вызвать зависть. Чем же она не устраивает местные власти?

— Глубокой осенью в прошлом году мы поехали в рейд смотреть фундаменты. Нам сказали, что на Долгом идет незаконное строительство. И увидели в деревне Растило строение, из-за кустов проглядывала крыша. Нашли жену Жукова, на вопрос, чье это строение, она ответила: «Мы строим баню». Для нас это было новостью, ведь мы не давали на строительство разрешения, и никто к нам по этому поводу не обращался, — рассказывает председатель исполнкома Старопольского сельсовета Т. А. Веникова.

Н. ИВАННИКОВА.

ЭКОЛОГИЯ — НАСУЩНАЯ ЗАБОТА

Новых союзников нашли в Ленинграде западногерманские инициаторы реализации международной программы «Чистое Балтийское море». На состоявшемся в нашем городе симпозиуме по проблемам охраны окружающей среды они установили контакты с экологическим центром областного комитета защиты мира, природоохранным обществом «Дельта», представителями народного фронта.

Рассказать о целях международной программы и перспективах сотрудничества с ленинградскими экологами-корреспондентом ЛенТАСС попросил координатора проведения этой акции экономиста из Мюнхена Юстуса фон Видекинда.

Пустыни на морском дне, гибель рыбы, непригодные для купания сотни километров пляжей — все это явные свидетельства заболевания Балтики.

В ноябре прошлого года мы определили приоритетные направления нашей деятельности.

Рейд по подготовке учреждений культуры к работе в осенне-зимний период — это не только проверка состояния полов и потолков, печей и дверей, это прежде всего анализ ситуации, сложившейся в клубе, Доме культуры, библиотеке, выявление причин, мешающих полноценной отдаче коллективов культработников людям.

В поселке Демешкин Пере-воз существует так называемый сельский клуб, иначе говоря, это обыкновенный зал, в котором семьдесят мест для зрителей. Здесь идут фильмы и очень редко — вечера, куда собирается в основном пьяная публика. Заведующая Татьяна Елисеева пытается дать отпор этой ватаге, но безуспешно. Дошло до того, что пьяная компания стала требовать от нее проведения танцев ночью. Татьяна отказалась... В один из дней у Татьяны пропал трехлетний сын. Она обегала всю округу, чуть с ума не сошла, думая, что же с ним... Оказалось, его забрала с собой в сарай гон-компания, там пили, и кто-то старательно учил грязным словам малыша, только познающе-го родную русскую речь.

Публика здесь неистовая во хмель, исключение для Дома культуры составляют только дети, они единственные в разумном состоянии приходят сюда, чтобы поиграть в настольные игры, кто постарше, слушают музыку. Пьют горькую в поселке не все, но большинство, и те, кто этого не делает, страдают от воинствующего хамства, полного отсутствия культуры. Что тут может сделать одна молодая женщина? Даже рекламу кино, которую она вывешивает, встречают в поселке в штыки, всю исчиркают, испортият. Работать невозможно.

За помощью мы решили обратиться к директору лесокомбината А. Г. Пахунову: закрытое учреждение культуры легче всего. Александр Григорьевич ответил, что в поселке живет много алкоголиков и отбывших сроки в местах лишения свободы. Кажется, что можно изменить в их жизни, в отношении к досугу, друг к другу? Но А. Г. Пахунов считает: можно. Лесокомбинат построил дом в городе, теперь

Идет подготовка учреждений культуры к работе в осенне-зимний период

будет строить коттеджи, улучшать условия жизни людей, есть желание расширить и само учреждение культуры. В Демешкином Пере-возе живет председатель совета трудового коллектива, где работают демешинцы. И он бы мог поговорить с людьми, помочь наладить их отношения. Одним словом, Пахунов обещал принять возможные меры, иначе маломальски культурные люди будут отказываться от работы в этом учреждении.

А ЧТО ВМЕСТО КУЛЬТУРЫ?

В день начала рейда по учреждениям культуры, рассчитанного по крайней мере на недельный срок, мы побывали в Загривье. Ольга Деминой — заведующей здешним Домом культуры, очень непросто, она приняла дела после Г. Ф. Логиновой, прекрасного работника культуры. Ольга пока стесняется людей старшего поколения, контакт у нее только с молодежью, и не понимает, вероятно, как рады старики, когда к ним за советом, делом или просто душевным разговором, приглашением танцевать, петь приходят молодые. Они помогут чем могут. Только надо попросить их об этом.

Загривье не сравнить с Демешкиным Пере-возом, здесь гораздо больше семей, ведущих здоровый образ жизни, интересных людей, благодарных за внимание и заботу. Начинать работу молодому специалисту здесь очень кстати. Огорчило только то, что в отремонтированном уютном Доме культуры

с обратной стороны здания уже разбиты стекла.

И совсем другое впечатление осталось от Рудненского сельского Дома культуры. Запустение. Здание требует косметического ремонта. Сырость. И тем не менее у руководства совхоза, на балансе которого находится этот Дом культуры, такое состояние беспокойства не вызывает. В котельную Дома культуры лучше и носа не совать: там свален в кучу всякий хлам. Тем не менее Дом культуры Гусевой Горы посещают, достаточно сказать, что ежемесячный план по показу кинофильмов выполняется на 400 рублей. (Для сравнения приведем пример: во Дворце культуры завода «Сланцы» он выполняется на 400 — 500 рублей в среднем). Так что вести речь о закрытии Дома культуры не резон. Киномеханик... старается заказывать молодежные фильмы, учитывая потребности жителей.

Здесь нет заведующего, никто не хочет работать за жалкую плату культработника да еще и без условий для нормальной жизни. Мог бы приехать молодой специалист, но где жить? Жилья не дают. Один из директоров этого Дома культуры так и не дождался жилья, уехал. Проживание прямо в помещении Дома культуры его не могло устроить.

Спасибо Е. Т. Беляцкой, которая здесь работает с самобытным фольклорным коллективом, а так бы и вовсе было скучно в Гусевой Горе. Так что этому Дому культуры нужен не только ремонт, но и хозяин.

Н. АГАФОНОВА,
заведующая отделом культуры горисполкома,

В. ЗВИДРИНА,
инспектор,

В. БАРАНОВА,
и. о. заведующей районной библиотекой,

В. ИВАНОВА,
секретарь Пелешского исполнкома сельсовета,

Н. ТОМС.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Знамя труда» пришло письмо от жителя деревни Черновское А. Пожарникова, в котором он жаловался на то, что работники технического центра «Орбита-сервис» отказываются ремонтировать его телевизор в домашних условиях. На его письмо ответил мастер участка Б. А. СУЕТИН:

«Радиомеханик Сланцевского технического центра «Орбита-сервис» А. КИРЕЕВ произвел

осмотр гарантинного телевизора «Таурус-211» и установил, что ремонт аппарата можно произвести в условиях стационарной мастерской. Доставку телевизора в тот момент он произвести не мог, так как машина для доставки аппаратов не была оборудована. Пожарникову неоднократно было

разъяснено, что ремонт можно произвести только в мастерской. Затем 9 августа было предложено доставить телеви-

зор бесплатно в техцентр и в срочном порядке отремонтировать, однако Пожарников от услуг отказался.

Радиомеханик А. Киреев имеет стаж работы в техцентре более 20 лет, и считаю, что его заключение по поводу ремонта сомнению не подлежит».

ОТ РЕДАКЦИИ: непонятно, зачем же в таком случае надо было вызывать мастера, чтобы вот так потом отказаться от услуг?

СПАСЕНИЕ БАЛТИКИ — НАШ ОБЩИЙ ДОЛГ

Из вестника «Ленинградский курьер»

Правительства прибалтийских стран в одиночку не способны остановить развитие процесса загрязнения. Поэтому все мы должны бороться за спасение нашего общего достояния. Координацию усилий берет на себя Мюнхенская организация «Глобальная исследовательская сеть», которую я представляю. Она объединяет ученых, специалистов, членов общественных экологических формирований, проводит рабочие встречи, симпозиумы, распространяет информацию по проблемам охраны окружающей среды.

В ноябре прошлого года мы определили приоритетные направления нашей деятельности.

Одно из них — борьба с загрязнением Балтики минеральными удобрениями. Фосфаты и нитраты способствуют быстрому росту водорослей, которые, отмирая, поглощают кислород из воды, что ведет к гибели рыбы. В ФРГ и Дании производители сельскохозяйственной продукции в погоне за высокими урожаями вносят в почву огромное количество органических и минеральных веществ. Сейчас активисты экологических обществ установили контроль за внесением удобрений в Дании и двух районах западногерманской земли Шлезвиг-Гольштейн, где реализуются предложения ученых по рацио-

нальной подкормке растений. Следующим шагом должно стать совершенствование методов государственного контроля, создание защитных зон по берегам рек и водоемов.

В Советском Союзе наблюдения за внесением удобрений ведутся в Эстонии и на побережье Ладожского озера. Их осуществляют ученые Таллинского политехнического института и активисты эстонского движения «зеленых». Надеюсь, теперь к этой работе подключатся и ленинградцы.

В принятом на симпозиуме

итоговом документе подчеркивается, что борьба за мир и сохранение окружающей среды имеет общие цели. Экологические проблемы создают не только региональные трудности, но и в результате, например, переноса вредных веществ по воздуху или воде на территории соседних государств могут явиться поводом для международных конфликтов. Поэтому мы стремимся к дальнейшему укреплению контактов как экологических, так и миротворческих движений, сказал в заключение Юстус фон Видекин. Это станет еще одним шагом на пути развития сотрудничества между Востоком и Западом.

Александр РАЧКО,
корр. ЛенТАСС.

ИСПЫТАЛИ СЕБЯ

Участниками III массового легкоатлетического благотворительного пробега «Испытай себя» в городе Ленинграде стали и любители бега города Сланцы.

Спорткомитет города для этого предоставил в распоряжение сланцевчан просторный автобус.

В этом массовом пробеге, который начался в 18 часов 2 сентября и закончился в 18 часов 3 сентября, приняли участие представители более 60 городов нашей страны. Участвовало много команд предприятий, учебных заведений, военных училищ, школ города Ленинграда.

Участникам этих соревнований были предложены: суворинский бег, бег на 100 километров, марафон и дистанции на 5, 10, 20, 30 километров.

Команда нашего города насчитывала 19 человек. Владимир Чарушников и Александр Амелин преодолели дистанцию в 30 км; Владимир Кузнецов, Андрей Бычков, Константин Иринчев, Виктор Солк, Галина Елизарова и автор этих строк пробежали по 20 километров; Валентина Пискунова, Антонина Солк, Валентин Кузнецов испытывали себя на 10-километровой дистанции; Зоя Антипова, Нина Герасимова, Нина Кузнецова, Галина Афонина с дочерью Мариной, Фаина Маслянникова, Валентина Маслянникова вместе с дочерью Наташей — самой маленькой нашей бегуньей, преодолели по 5 километров. Настроение у всех при преодолении этих дистанций было бодрое и веселое,

На эстрадных площадках давались концерты. Праздник бега оставил у всех участников неизгладимое впечатление. Все очень довольны. Побольше бы таких праздников!

Е. ПИСКУНОВ,
участник пробега.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

ПРОИЗВОДСТВУ
МАЙОЛИКОВЫХ
ИЗДЕЛИЙ
требуются

ОБЖИГАЛЬЩИКИ,
МАШИНИСТ экскаватора.

3—1

СПТУ-257 (д. Выскатка)
требуется

СЛЕСАРЬ по ремонту
оборудования с правами
тракториста.

Представляется благо-
устроенное жилье.

3—2

ВЫСКАТСКОЕ ПТУ-257
ОБЪЯВЛЯЕТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
на 1989—90 учебный год

На базе 8 классов по следующим специальностям: ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ широкого профиля, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, ВОДИТЕЛЬ категории «С».

Срок обучения 3 года;

СЛЕСАРЬ по ремонту автомобилей, ВОДИТЕЛЬ автомобиля категории «С».

Срок обучения 3 года;

ПОВАР. Срок обучения 3 года; ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ широкого профиля, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК.

Срок обучения 2 года.

При поступлении в училище необходимы следующие документы: личное заявление, документ об образовании, свидетельство о рождении, медицинская справка, фотографии 3x4 — 12 штук, справки с места жительства.

Поступающие в училище обеспечиваются бесплатным обмундированием и 4-разовым питанием. Нуждающимся предоставляется общежитие.

За справками обращаться: Ленинградская область, Сланцевский район, деревня Выскатка, ПТУ-257. Телефоны 65-295, 65-340, 65-380.

3—1

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-38-68, Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Галине Михайловне ОБУХОВОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия. Благодарим за добросовестный долголетний труд. Коллектив ЖЭУ-3 ПО «Сланцыжилкомхоз».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Киноконцерт. 9.35 — Концерт. 10.25 — Мультфильмы. 10.55 — ...До шестнадцати и старше. 11.40 — Док. фильм. 12.50 — Песня-89. 15.35 — Романсы П. Чайковского и А. Аренского исполняет Л. Шемчук. 16.00 — «Домино». Худ. фильм. 17.00 — Док. фильм. 17.25 — История и современность. 17.55 — Мультфильм. 19.00 — Минуты поэзии. 19.10 — Концерт. 19.50 — «Авария». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.40 — Док. фильм. 22.10 — Это было... было... 22.30 — Взгляд.

00.20 — «Выстрел в лесу». Худ. фильм. Новости. Телевизионное знакомство. Алиса Фрейндлих. «Радостная душа». Фильм-концерт.

Вторая программа

10.35, 11.35 — Литература. 5 кл. 10.55 — Док. фильм. 12.00 — Док. фильм. 12.20 — Фильм-концерт. 13.00 — Новости. 13.10 — «Моя судьба». Худ. фильм. 3-я серия. 14.30 — Ритмическая гимнастика. 15.00 — Док. фильм. 17.00 — Новости. 17.10 — «Комбаты». Худ. фильм. 2-я серия. 18.15 — О времени и о себе. Н. Рубцов. 18.35 — Ритмическая гимнастика. 19.10 — Программа Новосибирской студии телевидения. 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — Надо помнить. 21.00 — «Время». 21.40 — «Мазепа». Симфоническая поэма. Ф. Лист. 22.00 — Легкая атлетика. Кубок мира. 00.40 — Информационный выпуск.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 8 СЕНТЯБРЯ

9.40 — Мультфильмы. 10.30 — «Акция». Худ. ф. 17.35 — Телестанция «Факт». Теле-

Кингисеппские электрические сети Ленэнерго обращаются к руководителям предприятий, директорам совхозов, а также ко всем гражданам с просьбой проявить особую осторожность при производстве работ и хождении вдоль воздушных линий электропередачи.

Из-за бури, грозы и падения деревьев провода электролиний могут быть оборваны.

При пробое изолятора железобетонные опоры могут находиться под высоким напряжением.

Прикосновение человека к железобетонным опорам, а также приближение к оборванному проводу ближе 15 метров грозит смертельной опасностью.

Граждане! Будьте осторожны!

При обнаружении оборванного провода звоните по телефонам: 2-22-03, 2-24-57 в г. Сланцы, или сообщите по адресу: г. Сланцы, ул. Полевая, электросети.

9—7

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ

В районе постоянно обнаруживаются случаи самовольного подключения к электросети вновь построенных жилых домов и различных других токоприемников и сараев, что может привести к пожарам, несчастным случаям и повреждениям электросети. Действительны только разрешения на подключение, выданные начальником района электросети и инспектором отделения Энергонадзора.

Все самовольно подключенные объекты будут отключены с начислением штрафа.

Администрация Кингисеппских электросетей.

2—2

СОВХОЗ
«ЛЕСНОЕ»
ГДОВСКОГО РАЙОНА
ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
(д. Вейно проезд автобусом
маршрута № 105)

ПРИГЛАШАЕТ

всех желающих на копку картофеля. Расчет производится натуральной оплатой — 10 процентов от накопленного картофеля.

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ срочно требуются

для работы в стройгруппе:
ИНЖЕНЕР по ремонту с
окладом 200 рублей,
ПЛОТНИКИ,
МАЛЯРЫ со средним за-
работком 170—180 рублей в
месяц,

для работы на продоволь-
ственной базе:
ЭКСПЕДИТОР,
МАШИНИСТЫ холодиль-
ных установок,
РАБОЧИЕ на переборку
овощей,

для работы на базе отды-
ха д. Заручье (с прожива-
нием по месту работы)

ЗАВХОЗ,
УБОРЩИЦЫ,

для работы в магазинах
УЧЕНИЦЫ ПРОДАВЦА
и КОНТРОЛЕРА-КАССИ-
ра.

3—1

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В карьере цементного за-
вода (район Каменка-Пе-
чурки) ежедневно с 15 до 17
часов производятся взрыв-
ные работы. Радиус опас-
ной зоны по разлету оскол-
ков не менее 300 метров.
Находиться в зоне при взры-
вах опасно для жизни!
Будьте осторожны! Следите
за сигналами: при произ-
водстве взрывов на мачтах
поднимаются красные фла-
ги и подаются световые си-
гналы ракетами и звуковые
сигналы сиреной.

Будьте внимательны! На
границах опасной зоны вы-
ставлены предупредитель-
ные надписи. Не заходите
за них.

4—3

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ требуются

на постоянную работу
СЛЕСАРЬ по ремонту дре-
ревообрабатывающего об-
орудования,

ЭЛЕКТРОСВАРЩИК,
ЭЛЕКТРОМОНТЕР.

Обращаться по адресу:
ул. Зеленая Роща, 12, или в
отдел по труду горисполко-
ма, к. 13.

3—2

Коллектив гаража Слан-
цевской центральной район-
ной больницы выражает со-
болезнование Владимиру
Камову в связи с кончиной
отца.

Жильцы дома № 2 по ули-
це Климчука скорбят по
поводу смерти КАМОВА
Анатолия Павловича и со-
болезнуют родным и близ-
ким покойного.